

## 版主留言

小作家栏目欢迎同学们投稿。来稿请寄：海口市龙昆南路89号海南特区报《小作家》栏目收。E-MAIL发送到 hntqbzj0104@163.com, 并写上学校、姓名、班级。



## “花果山”里的“大圣”

□海口市秀峰实验学校 四(4)班 唐任鲁妞

我们班就像一个别有洞天的花果山，“花果山”里住着57个调皮、可爱的“小猴”。尽管“小猴”们非常调皮，但“花果山”里的“大圣”却令我们又敬又爱。

她有一双炯炯有神的大眼睛，一排雪白的、亮晶晶的牙齿，一头柔顺的棕色卷发披散在肩头，美丽极了！从她嘴巴里说出的话，有时能让犯错的我们不寒而栗，有时却让课堂上的我们大笑不已。

她是一个多才多艺，本领高超的“大圣”。为什么说她多才多艺呢？因为，她会唱歌，会跳舞，会朗诵，还十分热爱运动。在今年的“迎新年”晚会上，她还与其他老师一起为大家带来了精彩的舞蹈表演。她是一名运动健将，篮球、羽毛球、游泳……样样在行。她还常常要求我们锻炼身体，增强体质。为什么说她是本领高超的“大圣”呢？那当然是因为她有“火眼金睛”和“顺风耳”了！每当我们“神游”时，在桌子下面做小动作时，总会感受到“大圣”炽热的目光，万一不小心与那目光来个对视，绝对会让你打一个冷颤，得赶紧认真听课。上课时，不管她是背对着我们写板书，还是阅读课上在讲台上看书，只要我们在下面悄悄地说小话，她不用回头也不用抬头，就会知道是哪组的“猴子”在开小差。

她对我们的要求很严格。每节课前，她都要求我们在教室里有感情地朗读；要求我们做好课前准备，连桌子上的物品都要摆放整齐；地上不允许有纸屑，必须保持干净；教室桌椅的摆放必须压在同一条线上。学习上，每当我们抄题、抄课文字迹潦草时，她就让我们重新抄写，直到字迹工整为止。她常常跟我们说“态度决定一切”，我们深知如果在学习面前，没有端正学习态度，是没有办法好好学习的。

虽然她对我们很严厉，但是她也有可爱的一面。时常和我们开玩笑，用诙谐的语言给我们上课。每到她的课，我们都十分期待。“大圣”的肚子里装着用不完的“墨水”，上课时还常常给我们讲些课外知识、历史故事、神话故事，甚至是她读书时的趣事……一个个令人捧腹的字眼就从她的唇边蹦出来，就像是春蚕吐丝，连绵不绝。每当讲到兴奋之处，她还会和同学们一块进行角色扮演……“大圣”总想把她毕生所学教给我们，让我们也能个个拥有十八般武艺。

这就是我们的班主任，一个让人为之痴迷的“大圣”，让我们这群“小猴子”又敬又爱的“大圣”。

(指导老师：符娟娟)

## 不该丢弃的孝心

□海南省农垦中学 初二(5)班 李方恒

人生漫长而又简短的道路上，你是否丢弃过什么？你是否拾取过什么？你是否未拥有过什么？你是否守护过什么？这些种种，你都必须拥有一颗孝心！

有人常常说：“我还小，没有能力去孝敬父母，等我长大再去赡养父母。”这其实是一个完全错误的观点。孝心要从小开始，不能儿时就把孝心丢了，这样你长大就不一定能找回儿时丢弃的孝心。大家不仅要做好自己的本分，还要时时做些力所能及的事情。比如帮助家长做家务，捶背，为家人端杯热茶，切水果等。这就是孝心，是人不可以丢弃的孝心。

有的人时常说“长江后浪推前浪”，而又有谁真正陪伴过“前浪”，正因“后浪”的向前推才有我们如今的成就。这是我们感谢母亲，感谢父亲的原因。感谢家人，尽自己的一份孝心，就是孝心的体现。

而大多数人在享受的时候有没有考虑到家人呢？在追求理想时，有没有丢弃过

什么？在取得成就时你有没有想到孝心？请不要丢弃孝心，请不要在功成名就时忘记永远站在你身后，早已白发年迈的父亲母亲。

有人问，应该怎样尽孝心呢？怎样才能做到永不丢弃孝心呢？这其实是一个再简单不过的问题。只要把学习，把自己现在做的工作做好，不沉迷于危险而又便利的网络；为家人的生日送上自己精心制作的礼物，就如古人的一句话“父母之年，不可忘”一样。在母亲下班时，将一杯泡好的热茶递给她；学会一样新的东西让父母高兴……只有在做任何事，在任何地方都心中留有爸爸妈妈的位置，无论何事，无论何地孝心常在，绝对是最好的选择。

只有不丢弃孝心，时刻尽孝，才可以报答家人的养育之恩。在大千世界中，就算你丢掉了工作，丢掉了信任，丢掉了自尊、自信、自立，只要不丢弃孝心，你大可迅速找回这些人，就必须拥有一颗孝心！

生命因运动而精彩  
体育让梦想成真

——记一次难忘的运动会

□海南省农垦直属第三小学 六(4)班 蔡明慧

作为一个六年级的小学生，这是我人生中第一次也是小学阶段最后一次，代表学校参加了龙华区举行的第十八届中小学生运动会。所以我异常地激动，也终身难忘。

经过一个多月漫长的训练，终于到了运动会举行的日子。俗话说“养兵千日用兵一时”，经过严格训练的我们都铆足了劲，想给自己和自己的学校添光加彩。

一大清早，天刚刚露出鱼肚白，我们就早早起床赶去学校整装待发。虽然还下了点毛毛小雨，但是并没有影响我们热血沸腾的心情。锣鼓喧天、彩旗飞扬，运动会拉开了帷幕，天气也被影响了，太阳露出了笑脸，仿佛被我们的盛大场面给震撼了，想出来一探究竟。

本次运动会我参加了三个项目。首先是100米短跑，当我站在跑道上做准备工作的时，非常的紧张，毕竟这是我人生中第一次参加田径比赛。我慢慢地深呼吸，调整好自己状态，当听到“砰”的一声枪响，我们都像离弦的箭一样，冲出了起跑线。耳边只有呼呼的风声和“加油、加油”的呐喊声。可还没有跑到一半就被裁判员给喊停了，也许是有人犯规吧。后来经过调整，我们重新出发了，虽然我已经将自己的身心调整到了最佳状态，

但遗憾的是只跑了小组第二。我们小组没有一个能进到决赛。古人说“一鼓作气势如虎”，也许没有出现意外，我想我一定能取得好的成绩。不过，我想自己还是技不如人，今后一定要加强锻炼。当我心灰意冷，垂头丧气地回到大本营的时候，老师和同学们不但没流露出一点点责怪我的意思，反而都鼓着掌笑脸相迎。我的信心在一瞬间飙升，我觉得我又满血复活了，准备迎接下一个项目的挑战。

后来我又参加了女子组4×100米的团体接力赛，和8男8女混合接力赛。接力赛的项目将运动会推向最高潮，我们专心致志地比赛，整个接力过程中我们都拼尽了全力，几经拼搏，最终没有拿到名次。没有运动项目的时候我们或是观察其他学校同学的跑步技能，或是在给自己学校的运动员们奋力呐喊助威。当然了，我们学校的男子组表现出色，收获了不少的奖牌，这也是他们努力拼搏得来的，我在心里都默默地为他们鼓掌。

经过这次比赛让我明白了一个道理，只要有信心，任何强大的对手都能战胜，就像我们去比赛时，学校操场上悬挂的大标语“文明其精神，野蛮其体魄”。

这次的运动会令我终身难忘！

(指导老师：蔡晓珍)

◆名师专栏  
永清老师说教育

## ★教师简历

徐永清，海南华侨中学高中语文教师。海南省作家协会会员。2015年高考，徐老师带的班有7人语文成绩800分以上。



家长如有教育方面的困惑，可向徐老师咨询(电话：18889555985)，也可关注徐老师微信公众号“永清语文课堂”(微信号：yongqingyuwen)。

## 写好考场议论文“四字诀”

## 一诀：积

书到用时方恨少。没有语言积累和素材积累，要想在考场写出一手好议论文，那是不现实的。怎么积？很多家长很自豪地对我说，他从小就培养孩子看书，到书店看书，到图书馆看书，但是写作的分数上不去，感觉很奇怪，又不知如何是好？难道阅读对写作没有用吗？

阅读对写作肯定有用，但是阅读而不思考，思考而不辨别，辨别而不记录，记录而不实践，那么就会读完即忘，这样的积累效果甚微。积累要“读一得一用一巧”，就是“读有所得，得而能用、用而生巧”。

无厚积就无薄发。量变才有质变。

## 二诀：仿

仿，从依样画葫芦，到逐渐形成自己的写作风格。仿首先要值得仿的优秀范文，因为文章风格各异，如果仿多了也会让自己迷失写作头

绪。就一个作文开头就有多种类型，何况是整篇文章。因此，要找一些优秀的文章，对自己口味的文章，然后研读，一点点琢磨文章的优点，之后动笔练习。仿看个人功力，有人功底好，对文章的领悟就快，那么仿的效果就佳。但是有一点要肯定，和优秀的文章走近，就算学不到百分之八十，你也在进步，你也能沾染不少文气。

## 三诀：改

文章不可能一步到位，除非你灵感出现，倚马万言。灵感也是基于多次的练习后，不多见的显现。写作不要寄托灵感，而是要踏实。踏实的一步就是改。文章不改，就不可能去完善，不完善就不可能去发现问题的症结。改一次，就是对自己问题弥补一次，只有更加认识自己文章的不足，你的作文审美能力才会有很大提高。可是这需要时间，需要前两步“积”和“仿”的扎实基础，没有一定的功底，改什么

呢？还不是一头雾水？因此改的两大难点是“找出不足”和“懂得修改”。

## 四诀：快

考场一大决胜技能是写文章的速度，武林中过招以快制胜，考场语文考试，因为阅读量的增加，对写作速度也提出很高的要求，一旦速度不行，作文没写完，那么这对语文得分的影响不言而喻。

快，是要有实力的快，不是为了凑字数，而是在思路、内容、语言上都有了取胜之策，胸有成竹后，才可快而取分。快，对那些写作慢的同学是保险的策略，作文写完整了就吃亏不大。快，对那些写作厉害的同学就有足够的时间去构思和布阵，他可以在多个方案中选取最好的方案，来写出最满意的习作。

四种心诀，环环相扣，缺一不可，可以并进，不可偏废。